

Проводы пастыря.

30-го марта прихожане Спасо - Преображенской церкви, что за Московской заставой, провожали своего батюшку, о. Николая Курлова, на Дальний Востокъ. Проводы носили задушевный характер; было сказано не мало рѣчей, были прочитаны адреса, а простой народъ прощался со своимъ пастыремъ со слезами.

Нужно сказать, что о. Н. Курловъ для мѣстнаго прихода сдѣлалъ очень много добраго и хорошаго. Эта плодотворная дѣятельность очерчена особенно ясно въ адресѣ Спасо - Преображенскаго благотворительнаго общества, возникшаго благодаря исключительно энергiи о. Н. Курлова. Въ адресѣ говорилось:

„Многоуважаемый и
дорогой отецъ Николай!

Съ грустью и болью въ сердцѣ разставаясь съ вами, совѣтъ нашего благотворительнаго общества приносить вамъ свой сердечный прощальный привѣтъ и искреннюю благодарность за вашу хотя и кратковременную, но въ высшей степени благотворную дѣятельность въ нашемъ приходѣ.

Общество трезвости, наше благотворительное общество, постройка церковно-приходского дома, приспособ-

ленного также и къ цѣлямъ и потребностямъ нашего общества, являются плодами этой дѣятельности и сами говорятъ за себя.

Своею несокрушимой энергіей, своимъ увлеченіемъ и преданностью дѣлу вы сплотили насъ, пробудили въ насъ лучшія чувства и заставили заговорить струнку общественности, которая свойственна человѣку, но къ сожалѣнію такъ часто заглушается мелкими житейскими дѣлами и заботами.

Съ вами мы переживали хорошія, счастливыя минуты, и за это вамъ наше глубокое спасибо.

Наше молодое, едва окрѣпнувшее О-во, имѣвшее въ васъ надежную опору, неутомимаго и безкорыстнаго труженика, особенно чувствуетъ вашъ уходъ и только сознание, что вы идете на новые подвиги, нѣсколько смягчаетъ тяжесть настоящей разлуки.

На предстоящій вамъ тяжелый путь примите въ благословеніе икону вашего заступника и покровителя св. Николая Чудотворца и на добрую память о насъ жетонъ нашего Общества“.

Много поработалъ о. Николай для мѣстнаго рабочаго населенія, онъ организовалъ общество трезвости, ввелъ общенародное пѣніе, устроилъ народныя чтенія, бібліотеку. Духовныя нужды рабочаго класса были ему близки и онъ отдавалъ на служеніе ему всего себя. Что его работа была оцѣнена мѣстными фабрикантами, — это лучше всего подтверждаетъ письмо директора С.-Петербургскаго вагоно-строительнаго завода Э. Э. Бастриана. Послѣдній писалъ:

„Глубокоуважаемый о. Николай!

Узнавъ съ истиннымъ сожалѣніемъ о вашемъ назначеніи на Дальній Востокъ, не могу не выразить вамъ глубокую благодарность за полезную дѣятельность вашу въ окрестностяхъ завода, увѣнчавшуюся

наилучшимъ успѣхомъ среди рабочаго населенія, а также за всегда сердечное отношеніе ваше, какъ къ цѣлямъ благотворительности, такъ и ко мнѣ лично. Позволяю себѣ, поэтому, глубокоуважаемый о. Николай, прѣпроводить при семъ 2,500 р., каковую сумму вы, я надѣюсь, не откажете принять какъ знакъ глубокаго моего къ вамъ уваженія и признательности.“

Это письмо и щедрый даръ лучше всякихъ словъ говорятъ, что о. Николай поработалъ не даромъ, а съ пользой. Отъ души желаемъ ему и на Дальнемъ Востоцкѣ „подвигомъ добрымъ“ подвизаться....



Редакторы: { Священникъ *А. Рождественскій.*
 { Священникъ *П. Миртовъ.*

Печатать разрѣш. Спб. 10 апрѣля 1904 г. Протоіерей Философъ Орнатскій.

Спб. Типо-литографія М. П. Фроловой. Галерная ул., № 6.